

办好民生实事 托起稳稳幸福



民政为民 民政爱民

淮南市民政局主办

本报讯(记者 孙鸿)江山就是人民,人民就是江山。让人民生活更加幸福是“国之大者”。刚刚过去的一年,市民政局始终坚持以人民为中心的发展思想,全面落实政府工作报告关于社会保障工作的相关部署,加大力度扩围低保等社会保障政策,力求将更多困难群众纳入保障范围。

政策兜底,扩围增效。为了更好地保障困难群众的基本生活,市民政局修订了《淮南市最低生活保障工作操作细则》。新细则对申请低保的对

象进行了更为细致地规定,并扩大了保障范围。对于因残、因病、因学等刚性支出较大的家庭,将扣减其支出后再核算家庭收入。对于成年无业重度残疾人,视为“单人户”核算其家庭收入。同时,放宽了对申请低保的重病重残家庭的金融资产限制。

压实责任,强化部署。为确保低保扩围增效工作的顺利推进,市民政局进一步细化工作举措,将压力传导至每个基层单位和每名社会救助经办人员。通过加强工作调度和督查指导,确保工作取得实效。此外,采取“点对点”工作提示和约谈的方式,对工作落后的地区进行督促和指导。

主动发现,精准救助。市民政局深化“望闻问

切”社会救助主动发现机制,推动社会救助工作从“人找政策”转变为“政策找人”。通过加强与相关部门的数据共享与比对,实现对低收入人口的动态监测预警全覆盖。对于预警信息,采取线上预警与线下核查相结合的方式,确保符合救助条件的低收入人口及时纳入保障范围。此外,组建社会救助主动发现信息员队伍,定期走访低收入家庭,主动为有需要的人员提供救助服务。

跟进救助,温暖人心。市民政局还实施动态跟进救助,对新纳入低保对象或特困人员,按照审核确认的人均月补助标准发放临时救助金。同时,密切关注个人求助信息,主动对接求助人员,核实遇困情况,及时开展救助。

助企信用修复 优化营商环境



淮南高新区市场监管分局进企业开展信用修复工作

本报讯(记者 张雪峰)“信用是企业立身之本,失信企业寸步难行”。2023年以来,淮南高新区市场监管分局全面开展信用修复,为企业发展创造有利条件。通过规范信用修复流程,指导督促其按照目录清单进行信用修复查漏补缺,坚持“不漏掉一个”的原则,帮助企业进行信用修复,优化营商环境,推动高质量发展。

主动对接,提前告知。实行行政处罚决定书与信用修复通知书“双送达”机制,在送达行政处罚决定书的同时,告知企业违法失信带来的影响及信用修复流程,引导企业主动进行信用修复。截至目前,共送达信用修复通知书89份。

转变模式,主动作为。积极完善信用修复长效机制,安排专人负责,及时提醒符合信用修复条件的企业自行开展信用修复。通过执法人员上门服务指导企业填写信用修复材料并协助上传至信用中国网站申请修复,今年以来,共上门服务信用修复240人次,实现了信用修复“零跑腿”的转变。

加大宣传,优化进程。一是梳理近年来受到行政处罚的企业,建立台账,通过进企业、进社区等普法活动宣传,向企业宣传信用修复的政策。采用“线上线下”双模式渠道为企业提供详细咨询和专业指导服务,核查、完善修复材料;二是对企业遇到信用修复不通过的情况,及时与当地信用部门及相关企业沟通,具体问题具体分析,帮助企业规范材料,补齐材料,确保所有信用修复材料审核通过率达100%,缩短企业信用修复时间。

淮南高新区市场监管分局相关负责人表示,下一步,将持续开展企业信用修复宣传活动,深入推进“放管服效”改革,不断加大信用监管工作力度,及时纠正失信行为,营造诚实守信的社会环境。

淮南高新区市场监管分局供图

创建国家卫生城市

营造春节无烟氛围 引导健康生活方式

本报讯(记者 李严)1月2日,淮河早报、淮南网记者从市爱卫办了解到,为进一步推动控烟工作开展,引导群众践行文明健康绿色环保生活方式,营造春节无烟氛围,大力推进国家卫生城市创建,该办发布通知,在全市开展主题为“无烟佳节与爱同行”控烟活动。

据介绍,本次活动以无烟环境建设为宗旨,将大力开展无烟党政机关建设巩固提升活动,要求各县区、各单位要按照《无烟党政机关建设指南》要求,认真开展自查自纠,发现问题及时整改,巩固建设成果。各党政机关(单位)要在内部开展全方位、多角度的控烟宣传教育,引导干部不吸烟、主动戒烟,主动做控烟宣传者和倡导者。

活动以“小手拉大手”为抓手,广泛开展控烟健康教育。要求各县区要会同教育部门利用好中小学放假前最后一节

课、假期教育等,引导学生充分认识烟草危害,了解控烟核心知识,帮助青少年树立“拒吸第一支烟,做无烟新一代”的理念。鼓励广大青少年成为学校、家庭控烟监督员,促进无烟学校、无烟家庭建设。

以健康科普宣传为依托,深入开展戒烟咨询服务活动。要求各县区用好本地戒烟门诊资源,组织医疗机构戒烟服务专家走进基层社区和单位,通过发放戒烟科普宣传手册,讲解吸烟和二手烟的危害,提升居民戒烟意愿,引导居民养成健康的生活方式和生活习惯。

另外,通知还要求,各县区、各单位、各医疗机构要以春节为契机,全面开展健康过佳节宣传活动,通过宣传标语、宣传栏、海报、视频、公益宣传等群众喜闻乐见的方式,大力弘扬无烟健康过节文化,倡导过节不吸烟、不敬烟、不送烟,“对二手烟说不”,共度无烟健康佳节。

八公山区织密基层治理网格让群众精准受益



八公山区积极构建“网格化+网络化”基层社会治理模式,努力构建起横向到边、纵向到底的网格治理体系。目前,这个区已经在城区布局网格120个,农村网格21个,专属网格3个。全区正形成共建共治共享的基层治理服务体系,催生了邻里帮帮团、心灵驿站、义警巡逻队等千群暖心服务团体;进一步激活了基层社会治理的神经末梢,大幅度提高了辖区群众的获得感、幸福感。

本报记者 苏国义 摄影报道

八公山区新建社区网格员
走进独居高龄老人家中开展暖心服务